

中央第九督导组下沉郑州 督导政法队伍教育整顿工作

本报讯(河南日报记者王延辉 郑报全媒体记者张昕)4月25日,全国政法队伍教育整顿中央第九督导组副组长刘跃进一行下沉郑州,督导政法队伍教育整顿工作情况并召开汇报会。省委常委、市委书记、全市政法队伍教育整顿领导小组组长徐立毅主持汇报会并作表态讲话。

督导组听取了省第一驻点督导组及郑州市关于郑州政法队伍教育整顿工作情况的汇报,对郑州市政法队伍教育整顿所取得的阶段性成效给予充分肯定。

督导组指出,开展政法队伍教育整顿是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,郑州市委和政法各单位要继续深入学习、提高认识,充分领会开展政法队伍教育整顿工作的重大意义,切实开展好查纠整改环节各项工作,彻底整治政法队伍的顽瘴痼疾,真正做到不做表面文章、不走形式、不走过场。要敢于刀刃向内、刮骨疗毒,从线索案件入手,撕开口子、揭开盖子、暴露问题、深追细查、一查到底,同步推进扫黑除恶与“打

伞破网”,确保线索案件落地查实,彻底清除“害群之马”,通过惩治极少数、教育大多数,不断纯洁政法队伍。要加强领导,逐级狠抓落实,在抓实效上下功夫,各级党委要扛起主体责任,政法各单位要扛起直接责任、及时移交线索,纪委监委要积极主动作为,加大案件查办力度,与政法机关同步推进教育整顿工作;要认真总结梳理前段工作的成效和问题,进行再部署再研究,推动教育整顿工作向纵深发展,让广大群众切实感受到政法队伍和

政法机关的崭新面貌,向党和人民交上一份合格答卷。

徐立毅在表态讲话中表示,郑州将深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和习近平法治思想,把开展好政法队伍教育整顿作为提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力的重要检验,作为解决问题、打造过硬队伍、改进工作的重大契机,坚决扛稳政治责任,高标准、严要求推进教育整顿工作。坚决配合中央督导组开展工作,不折不扣落实好中央督导组提出的意见要

求,对交办线索坚持查事查人相结合、严格彻底核查,做到件件有落实、事事有回音。坚决从严从实抓好教育整顿各环节的工作,进一步营造氛围,加大核查处理力度,扎实开展专项整治,紧密结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,推动政法队伍教育整顿取得扎实成效、政法工作水平全面提升、社会大局更加和谐稳定。

随后,督导组与郑州市政法队伍教育整顿领导小组成员开展个别谈话,并听取部分案件专题汇报。

郑州与国内四机场结盟

实现机场中转“一次过” 一次值机一次安检行李直挂畅行旅途

本报讯(郑报全媒体记者张倩 通讯员朱磊)郑州机场中转服务业务再升级。25日,记者从郑州机场了解到,郑州机场与长沙、深圳、昆明、兰州4家机场联合中国民航信息网络股份有限公司,共同组成“跨省中转通机场联盟”,今后旅客在这5家机场之间以及未来更多联盟机场之间中转,可实现一次值机、一次安检、行李直挂、无忧中转的畅行旅途。

郑州机场2019年初在国内率先开通了跨航司中转行

李转运业务,2020年全年累计保障跨航司中转行李8万多件。在今年党史教育中,针对旅客中转存在的一些不足之处,郑州机场进一步优化了中转服务流程、升级中转服务区、丰富中转服务项目,全面提升中转服务品质。

郑州机场工作人员介绍说,针对旅客关注的中转行李服务问题,郑州机场积极筹建中转服务系统,上线“中转预约”服务小程序,为经郑中转旅客提供行李免提服务。今年一季度,已保障跨航空公司中转

行李3万多件;通过“中转预约”服务小程序预约中转免费住宿的旅客达到了1.8万多人。

下一步,旅客经郑州机场中转时,注册使用“中转旅客服务”微信小程序,可提前预订机场中转服务产品,享受到多项人性化优质服务,主要有:免费休息、免费小食品及饮品、免费正餐、免费上网、免费书刊棋牌、隔夜免费住宿、免费退改签、惠购物、惠餐饮、优先办理值机手续、优先登机、免费专车引导快速登机、免二次安检、行李直达等。

第九届“博博会” 九月在郑州举办

本报讯(郑报全媒体记者秦华)记者昨日获悉,经国家文物局批准,由中国博物馆协会、中国自然科学博物馆学会等共同主办的第九届“中国博物馆及相关产品与技术博览会”(博博会)将于2021年9月24日~27日在郑州国际会展中心举办。

本届“博博会”主题为“新时代的博物馆:创新·发展·传承”,由“展览展示”和“专业会议及

相关活动”两大部分组成。展区包含国家文化公园主题展区、博物馆展区、文博相关企业展区、文博公益事业展区等板块,展览面积预计将超过5万平方米。“博博会”同期还将召开包括中国博物馆协会专委会会议、文博行业学术会议在内的会议活动近60场。

“博博会”创办于2004年,已成功召开八届,是我国文博界最具影响力的盛会。



“红色宝物”讲述党史故事

我省启动“100件宝物说百年”活动

本报讯(郑报全媒体记者张竞映)作为我省教育系统庆祝中国共产党成立100周年的系列活动之一,“红色宝物”讲述党史故事“100件宝物说百年”活动昨日启动,面向全省教育系统大中小学在校学生、教师等群体征集“红色宝物”,将“红色宝物”及宝物故事进行线上展览,展示党的成就、讲好党的故事、传承党的精神。

即日起到5月12日,各地

各学校将组织师生寻找家中、学校、革命博物馆、红色遗址遗迹的红色文物,进行“红色宝物”故事制作。学生报送的“红色宝物”故事须有教师进行指导。作品形式为短视频形式和图文形式,短视频类作品时长不超过3分钟,要求既要有对“红色宝物”的展示,也要有对“红色宝物”故事的讲述。经过初步筛选,5月18日~24日,“河南省教育厅”等微信公众号将上线“100件宝

物说百年”活动投票专区,展示初选出的“红色宝物”故事,并开展投票活动。届时,全省师生可以参与投票。5月下旬,结合网络投票情况,邀请专家对初选出的“红色宝物”进行评审,最终评出特等奖作品20件、一等奖作品30件、二等奖作品50件。同时,根据活动组织、报送及评选情况,评出活动最佳个人讲述奖、优秀指导教师奖、优秀组织奖等奖项。

河南省乡村振兴网上线

本报讯(郑报全媒体记者成燕 通讯员杨绅)记者昨日获悉,河南省乡村振兴网近日正式上线。该网将为我省乡村振兴提供信息交流学习互助的平台。

据了解,该网是由省智库文化研究院乡村振兴委员会、河南基层社区融媒中心主办,以“推进乡村振兴发展,服务百姓生活”为宗旨,不断完善乡村服务体系,提高乡村治理服务水平,提升乡村居民幸福指数。该网站将紧紧围绕实施乡村振兴战

略,打造乡村振兴样板,组织开展调查研究、理论研究、学术交流、乡村振兴研修培训、政策咨询、知识普及活动,打造乡村振兴样板及研究成果评选、评估、表彰活动,接受有关部门单位委托开展乡村振兴调研、宣讲工作,为政府决策机构提供决策支持。

同时,该网还将充分发挥智库专家的作用,对各行业、企事业单位、农村(社区)、涉农企业开展课题研究、规划编制、方案设计、研讨论证等提供智库支持。